

我们的城市，换春装啦！

良树木动态台账，按“一路一策”制定补植计划。

工作人员介绍，在树种选择上既注重延续道路原有风貌，又兼顾抗逆性与生态效益。针对部分树穴土壤板结问题，创新采用“深层松土+有机肥+保水剂”三位一体复壮技术，为树木成活打好基础。

为最大限度降低对交通和市民生活的影响，南大街绿化队开启“智慧作业”模式：利用夜间22点至次日凌晨6点进行树木运输和吊装，早高峰过后再开展道路补植工作；采用带土球全冠移植技术，确保“栽下即成景”。

栽得好更要养得精，南大街绿化队加强巡查力度，对新补植树木实行“首月每天查、三月每周访、全年定期检”的精细化管理，并同步开展“老树复壮行动”，对长势弱的行道树实施树冠修剪和病虫害防治。此次化工路春季补植计划栽植法桐130棵，预计3月中下旬全面完成。

“绣花”式修剪助力园林焕新颜

近日，烟台市园林建设养护中心园艺造型队积极行动，开展应季苗木造型修剪

工作，以“绣花”般的精细功夫为城市园林打造新景观，助力港城颜值再提升。

此次专项行动，园艺造型队组织专业园艺师现场指导，针对不同苗木特点，采取了相应的修剪策略。在南大街天后行宫西侧游园内，赤松在绑扎、捆绑、压枝、修剪等造型技艺下，树势得到增强，整体造型更加优美。

在佳世客停车场周边，园艺师们则根据蜀桧的长势顺势修剪，着重去除枯枝、过密枝以及病虫枝。

修剪后的蜀桧造型美观、轮廓清晰，成为城市一道独特的风景线。

经过几天的精雕细琢，树木线条自然流畅，树形饱满。

“绣花”式修剪从叶到枝再到干，直至整体进行全方位的造型修剪，促进苗木茁壮成长，提高其成活率和绿化覆盖率。

下一步，园艺造型队将密切关注天气变化，综合考量植物品种、生长状况等因素，制定科学的养护方案，持续提升精细化养护水平，不断优化绿化景观效果，为市民打造优美、整洁、舒适的景观环境。

南山公园梅花盛开迎春天

春日里，南山公园山顶栖云阁的西

北角、半山腰处的憩园，不时吸引着一些路人寻香而来，感受腊梅的馥郁芬芳。

南山公园梅园里的梅花相继开放，一场春日限定的“梅”好约会即将启幕。宅了一冬天的人们走出家门，徜徉在南山公园的花海之中，感受着春天的气息，并用镜头定格、记录此刻美轮美奂的风景。

“目前梅花刚刚开放，景观一直可以持续到清明节后。”南山公园工作人员介绍，南山公园梅园是烟台市区种植梅花规模最大的赏梅胜地，涵盖宫粉、垂枝、杏梅、美人梅等10多个品种。

漫步于梅花之中，微风徐来，鼻尖就能闻到一缕淡淡的梅花香。放眼望去，一树树的梅花，阳光下开得正美。艳丽出众的红梅、冰清玉洁的白梅、娇柔欲滴的粉梅……一朵朵、一簇簇，各色梅花缀满枝头，灿若云霞，美不胜收。

清明节期间，南山公园内的梅花园、樱花大道、玫瑰园将依次进入最佳赏花期，换上春装的港城，如画一般绽放。

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 宫小添 赵欣 贾琳琳

全市约5万人义务植树

植下新苗50余万株

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)3月12日，全市上下积极开展形式多样的义务植树活动。据初步统计，全市约有5万名干部群众参与义务植树，共植树约50万株。近期，全市还将组织多场义务植树活动，营造人人参与生态文明建设，共同建设“碧水蓝天、美丽家园”的浓厚氛围。

3月12日，栖霞市、招远市、海阳市、莱阳市委、市政府主要领导带领机关干部带头履行植树义务，共栽植楸树、杨树、黄栌、雷登柏等5000余株。烟台市林业局会同牟平区林业局，在牟平区姜格庄街道海防林栽植侧柏、雷登柏等1000余株。烟台市城管局在滨海路与体育公园交界处绿地，种植美人梅120株。莱山区、福山区、龙口市林业局组织林业系统干部及部分企事业单位职工约600人，栽植侧柏、雷登柏、刺槐等约6000株。

广大群众积极响应义务植树号召，自觉参加义务植树活动。招远市3.6万多人参加义务植树活动，共栽植黄栌、黑松等10万余株。莱山区九开生态园开展亲子植树活动，1500多人栽植侧柏1000株。莱阳市各镇街组织干部群众1000余人，种植黑松、侧柏、玉兰等树木约1万余株。

综保装置升级

辛安河污水厂完成高压配电系统维保工作

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 夏雪飞 董长江)污水处理厂作为城市水环境治理的重要基础设施，其电气系统的稳定运行直接关乎污水厂处理效果。近日，辛安河污水厂根据电气设备维保计划，并结合实际运行情况，历时72小时完成高压配电系统深度维保工作，成功实施高压配电室京航线、二期工程1#2#变压器、升级改造工程1#2#变压器和1#2#PT柜等综保装置升级改造。

本次维保工作构建了全链条安全管控体系，通过制定周密的设备启停方案，并与辖区电力管理部门建立供电联动机制，实现了维保作业与电网调度无缝衔接；采用“精准诊疗”维保模式，针对性地解决谐波抑制、继电保护等关键技术问题；组建由厂内技术骨干与外部专家构成的联合攻坚小组，通过“理论推演+实操验证”双轨并进，将标准化作业时间缩短30%，以技术创新筑牢城市水环境安全屏障。

辛安河污水处理厂将持续以电气系统科学维保为长效目标，建立保养与修复的闭环管理体系，为实现安全、稳定、高效运行提供有力保障。

芝罘住建大讲堂开讲

助力城市治理铁军建设

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王丽华)日前，芝罘区住建局启动首期“住建大讲堂”活动，旨在通过创新干部培养机制，打造一支“政治过硬、业务精良、作风扎实”的城市治理铁军。局班子成员带头，科室负责人全员登台，从专业筑基、协同合作、长效护航三个维度发力，全面提升干部队伍的综合素质。

当前，芝罘区住建局面临着城建技术迭代、智慧化监管升级等专业挑战，同时也承载着“突破芝罘”和城市更新等战略机遇。为应对这些挑战，“住建大讲堂”构建多维度业务交流矩阵，既帮助新进年轻干部克服“水土不服”的困境，又激活资深干部的经验沉淀，形成“新老互促、专精结合”的良性生态。此举旨在将队伍优势转化为发展动能，破解“本领恐慌”，锻造住建铁军的“硬核实力”。

在“突破芝罘”进程中，城建历史遗留问题的推进和解决是重点也是难点。为此，芝罘区住建局采取了四个方面的措施，包括“科级领导上讲台”“骨干上讲台”“机关大课堂”和“中心加油站”，积极搭建培训平台，并常态化开展人才培养。此举旨在形成住建领域人才智库，为历史遗留问题的解决提供源源不断的人才支撑，为突破芝罘贡献“金点子”、拓宽“好路子”，探寻“老问题、新办法”，形成“学习—实践—创新”的良性循环，激发城市更新的内生动力。

共赴春日“绿色之约”

芝罘区开展有害垃圾主题宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌 曲晓军 吴碧霞)“垃圾分几类？”“指甲油瓶属于什么垃圾？”近日，在蓝天环境工作人员的耐心宣讲下，一场场生动易懂的有害垃圾分类“主题课”陆续在东山街道、凤凰台街道、奇山街道、幸福街道、只楚街道拉开了序幕。自烟台市确定每月15日为“烟台市有害垃圾集中收集日”以来，芝罘区综合行政执法局广泛开展宣导活动，蓝天环境积极响应，共赴这场春日的“绿色之约”。

活动现场，蓝天环境的工作人员向居民科普了垃圾分类知识，并结合宣传内容介绍垃圾分类的标准，着重讲解了有害垃圾的危害和正确投递方法，耐心地引导居民将有害垃圾精准投放到垃圾桶中。为增强活动的趣味性和互动性，现场还设置了垃圾分类大转盘趣味游戏和垃圾卡片模拟投递PK赛。居民们热情高涨，踊跃参与，在模拟垃圾分类投放的过程中加深了对不同类别的认识，在趣味转盘中“转”出了垃圾分类新风尚。

森林火灾重防范 严控火源是关键



3月15日，烟台市人社局与烟台大学联合主办的“留在烟台 青春无忧”2025届毕业生春季大型线下双选会以1618个岗位、超1.8万名人才需求规模，拉开了驻烟高校春季招聘的序幕。

“产业地图”嵌入招聘现场

“我们将烟台重点产业和毕业生就业需求精准对接，招聘会岗位涵盖学校超过90%的专业，实现人才与城市发展的双向奔赴。”烟台大学就业工作指导中心老师李孟秋介绍。

政务服务组合拳解求职焦虑

就业指导专区前，环境科学与工程专业本科生王欣悦正在认真听取专家建议。“我感觉老师说的一针见血，提醒了我求职简历要在重点位置突出求职意向，还要重视在实习经验中凸显自己的个人能力。”王欣悦说。

现场设置的入伍征兵咨询、西部计划报名、税惠政策解读等10个特色服务区，构建起“求职生态圈”。烟台市公共就业和人才服务中心组织年轻干部成立政策宣讲团和职业指导团，助力大学生更好地就业创业。

青春与城市的“双向契约”

“月薪8000元起步，还有每年7.2万元的生活补贴！”东方化学的展板上，“政策大礼包”格外吸睛。据统计，本次招聘会过半数的岗位都主动推荐“烟台人才政策”。

“不到一上午，就收到了100多份简历。”山东业达智慧城市运营科技有限公司招聘人员阮书娜拿着一摞收到的简历介绍，“这里面半数以上都是外地户籍学生，但在交流中，他们都透露出对烟台人才政策的满

意和对‘扎根烟台’的决心。”据了解，烟台市人社局对首次新引进到企业工作的40周岁以下博士、35周岁以下硕士、30周岁以下本科生及专科生在烟缴纳社保满一年后，分别给予每人每年3.6万元、2.4万元、1.2万元、6000元生活补贴，补贴3年；在烟新购商品住房的，最高分别给予20万元、10万元、5万元、2万元一次性购房补贴。

本次双选会已接收简历1.2万余份。而更大的就业版图正在展开：3月29日，烟台理工学院2025年春季校园招聘活动将在该校篮球场举办；3月底，滨州医学院春季校招会将在该校大学生活动中心举办；4月11日，山东中医药高等专科学校春季双选会将在该校操场举办；4月20日，鲁东大学校招会将在该校北区体育场举办；4月26日，山东工商学院校招会将在该校东校区操场举办。

YMG全媒体记者 张孙小娱

通讯员 柳斌 摄影报道